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PREDGOVOR 
 

Kljiga Javni gradski transport putnika namenjena je studentima, pre svih 

strukovnih studija, na programima u oblasti drumskog transporta i saobraćaja. 

Knjigu, kao priručnik, mogu da koriste zaposleni koji se bave praktičnim 

problemima organizacije i funkcionisanja javnog gradskog prevoza putnika. 

Takođe, knjigu mogu da koriste i svi oni koji imaju interesovanje za oblast 

tehnologije i upravljanja javnim gradskim prevozom, kao javnim servisom 

lokalnih uprava.   

 

U knjizi su obrađeni osnovni elementi tehnologije, organizacije i upravljanja 

koji se odnose na javni gradski, pre svega linijski masovni, transport putnika u 

urbanim sredinama.  Tekst knige je organizovan po delovima i poglavljima 

prema određenim zaokruženim oblastima posmatrane problematike.  

 

Prvi deo knige se odnosi na osnovne faktore javnog gradskog transporta 

putnika. Pored opštih elemenata predstavljenih u uvodnom delu, analizirane su 

karakteristike gradova koje su bitne za javni transport putnika, aktuelni oblici 

realizacije transporta putnika i njihove osnovne orjentacije u perspektivi. 

Takođe su predstavljeni osnovni vidovi i sistemi u oblastima specifičnog 

transporta, linijskog transporta i paratransporta (paratranzita). 

 

Drugi deo knjige posvećen je strukturnim delovima linijskog transporta 

putnika. Obrađeni su elementi koji su predmet planiranja i organizovanja linija 

u prostoru i vremenu. Takođe je obrađena mreža linija, struktura mreže i njeno 

formiranje u okviru urbanog područja opsluge. Posebna pažnja usmerena je na 

karakteristike i osnovne veličine toka putnika na liniji, na bazi kojih se 

identifikuju prevozni zahtevi i njihove odrednice. 

 

Treći deo knjige usmeren je ka prevoznom procesu. Prikazane su osnovne 

veličine prevoznih zahteva i njihova identifikacija u prostoru i vremenu u 

različitim uslovima. Dalje su dati ključni elementi reda vožnje, kao 

rezultativnog plana realizacije prevoznog procesa na liniji. Takođe su prikazani 

poremećaji prevoznog procesa, njihovi osnovni oblici i uzroci, kao i načini i 

nadležnosti njihovog otklanjanja. 

 

U četvrtom delu su obrađeni elementi politike finansiranja sistema javnog 

gradskog prevoza putnika, kao javnog servisa. Prikazani su oblici finasiranja, 

karakteristike tarifnih sistema kao jednog od faktora politike finansiranja, kao i 

elementi cena prevoza na bazi strukture tarifnog sistema. Dalje su razmatrani 

oblici naplate i struktura sistema karata. Posebna pažnja data je primeni 
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savremenih tehnologija u automatizaciji ovog segmenta sistema javnog 

gradskog transporta putnika. 

 

Peti deo knjige posvećen je strukturi i upravljanju sistemom javnog gradskog 

prevoza putnika. Prikazane konstituante i strukturni institucionalni elementi 

ovog sistema. Na kraju su dati činioci koji se odnose na upravljanje, klase 

indikatora i instrumenata uprvljanja, i podelu upravljačkih nadležnosti prema 

strukturnim elementima. Posebno je naglašen značaj i struktura savremenih 

integrisanih upravljačkih sistema. 

 

Kniga je nastala kao rezultat dugogodišnjeg pedagoškog iskustva, rada i 

saznanja u realnom sektoru, kao i bogate saradnje sa stručnjacima i 

angažovanima u ovlasti javnog prevoza putnika u urbanim sredinama. 

Zahvaljujem svima koji su doprineli nastanku ove knjige. Posebnu zahvalnost  

izražavam recezentima: dr Pavlu Gladoviću, profesoru Fakulteta tehničkih 

nauka Univerziteta u Novom Sadu  i dr Milosavu Đorđeviću, profesoru Visoke 

tehničke škole strukovnih studija u Kragujevcu 

 

Autor 
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